

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский шахтер

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 255 (9839)

пятница

26

ДЕКАБРЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

ПОБЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНИЗМА

Жизнь нашей страны, все дела и свершения ее тружеников озарены светом приближающегося ленинского юбилея. Встречая великую и дорогую для сердца каждого советского человека дату, миллионы строителей коммунизма с новой силой выражают горячую любовь к своему вождю и учителю, беззаветную преданность ленинизму.

Вчера были опубликованы Тезисы Центрального Комитета КПСС к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Коммунисты, все советские люди восприняли их как важный политический и теоретический документ, который хорошо послужит делу пропаганды и изучения марксизма-ленинизма, идеального вооружения и мобилизации трудящихся на борьбу за дальнейшее претворение в жизнь ленинских заветов.

Тезисы ярко показывают величие Ленина как гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, создателя нашей Коммунистической партии, руководителя величайшей в истории социальной революции и основателя первого в мире социалистического государства, вождя международного рабочего класса. В них говорится: «С именем и деятельностью Ленина связана целая революционная эпоха в жизни человечества. Ленин дал ответы на самые актуальные вопросы, поставленные ходом исторического развития, всесторонне развел теорию социалистической революции и строительства коммунистического общества, вооружил российское, все международное революционное движение научно обоснованной стратегией и тактикой, возглавил борьбу рабочего класса за претворение идеалов социализма в жизнь. Социализм, превращенный Марксом и Энгельсом из утопии в науку и обогащенный Лениным новыми выводами и открытиями, воплотился в социальную практику всемирно-исторических масштабов, стал основной революционной силой нашего времени».

Характеризуя значение ленинского учения для судей народов, его неувядаемую жизненную силу, Тезисы подчеркивают, что международный рабочий класс обрел в этом учении могучее теоретическое оружие, всесторонне разработанную идеологию, программу революционных действий. Ленинизм — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи крушения колониализма и победы национально-освободительных движений, эпохи перехода человечества от капитализма к социализму и строительства коммунистиче-

ского общества. Революционные свершения XX века — Октябрьская революция, возникновение мировой системы социализма, завоевания рабочего движения в странах капитала и успехи народов бывших колоний и полуколоний в борьбе против империализма — доказывают историческую правоту ленинизма.

Живое, реальное воплощение идей ленинизма — победа социализма и успехи коммунистического строительства в СССР, которые оказывали и оказывают огромное революционизирующее влияние на все человечество. В Тезисах раскрыты всемирно-исторические заслуги Ленина, партии коммунистов, возглавивших создание нового, социалистического общества, обобщен более чем подобеком опыт социально-политического и экономического развития нашей страны по ленинскому пути. Этот опыт полностью подтверждает ленинское предвидение о коренном преобразовании общественных отношений, о громадном ускорении роста производительных сил и духовной культуры в условиях социализма.

На своем примере трудящиеся социалистических стран убедились в общезначимости и действенности ленинского учения. Верность ленинизму объединяет братские народы, политическое и экономическое сплочение которых дает возможность полнее использовать преимущества социалистической организации общественной жизни.

В Тезисах отражен процесс все более глубокого воздействия ленинских идей на развитие современного человечества, когда социализм находится в историческом наступлении, когда он стал гигантским ускорителем социального прогресса. Коммунисты, все подлинные революционеры видят в этом закономерный результат претворения в жизнь ленинского учения о революционном процессе, сознательной и целеустремленной социалистической политики, упорного труда народов, созидающих материальную и духовную мощь мирового социализма.

В наше время идеи марксизма-ленинизма привлекают все новые и новые массы людей. Вместе с миллионами строителей социализма и коммунизма в них черпают вдохновение рабочий класс капиталистических стран, борцы национально-освободительного движения, все прогрессивные силы.

Ленинское учение было и остается достоянием всех коммунистов земли, всех истинных революционеров. Для них ленинизм — это методология революционного мыш-

ления и революционного действия. Опираясь на теоретическое наследие Ленина и постоянно обогащая его, КПСС и братские партии непримиримо выступают против современной буржуазной идеологии, правых и «леваков» искалечий марксистско-ленинской теории. Как великолепное интернациональное учение ленинизм является идейным знаменем мирового коммунистического движения. Это вновь подчеркнуло международное Совещание коммунистических и рабочих партий, принявшее Обращение «О 100-летии со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Коммунистическая партия Советского Союза непоколебимо верна заветам Ленина, мысль которого всегда была устремлена вперед, к коммунизму. В Тезисах ЦК КПСС говорится, что, отмечая ленинский юбилей, советский народ, народы социалистических стран, международный рабочий класс, все революционные борцы проводят смотр своих сил, крепят боевое единство, определяют дальнейшие перспективы и задачи своей деятельности.

Наша генеральная перспектива — построение коммунизма. Ленинские идеи о сущности и принципах коммунизма, о формах и методах его строительства развернуты партией в целостную и научно обоснованную программу коммунистического строительства, которая на современном этапе положена в основу решения ХХIII съезда КПСС. Видя главную задачу строительства коммунистического общества прежде всего в создании его материально-технической базы, партия делает все для того, чтобы обеспечить дальнейший значительный рост социалистической экономики и благодаря этому добиться существенного подъема уровня жизни народа. Важнейшим направлением развития народного хозяйства СССР все более становится интенсификация производства, требующая создания наиболее рациональной системы организации и управления им, всестороннего научно-технического прогресса, дальнейшей индустриализации всех отраслей хозяйства и специализации, совершенствования народнохозяйственных пропорций, эффективного использования материальных ресурсов.

Руководствуясь указанием Ленина, партия связывает решение экономических и социально-политических проблем с формированием нового человека. Активная роль здесь принадлежит марксистско-ленинской идеологии, коммунистическому воспитанию. Воспити-

вать нового человека — значит развивать у советских людей сознательное, подлинно коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, лучшие черты морального облика строителя коммунизма, все выше поднимать у трудящихся чувство ответственности за дело коммунистического строительства, за укрепление могущества и оборонспособности социалистического Отечества.

С ростом идейной зрелости советских людей уровень и действенность коммунистического воспитания масс все больше зависит от теоретической деятельности партии. И она считает своим долгом свято выполнять ленинский завет — всегда пропагандировать, охранять от искажений и развивать дальше социалистическую идеологию — учение научного социализма, т. е. марксизм. Творческая работа по дальнейшему развитию теории марксизма-ленинизма и пропаганда его идей приобрела особое значение в связи с подготовкой к ленинскому юбилею.

Тезисы ЦК КПСС имеют огромное значение для дальнейшего развертывания нашей идеологической работы. Глубокое изучение и разъяснение этого документа — одна из важных политических задач партийных организаций, всех коммунистов. Для ее успешного решения требуется широко и активно использовать систему партийного пропаганды, политической информации, органы печати, радио, телевидения, все формы и средства пропаганды и агитации. Главное содержание и направление политической работы в связи с великой датой определены постановлением ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина». Наша пропаганда, агитаторы, все работники идеологического фронта призваны нести в массы идеи и положения Тезисов, органически связывая их с повседневными практическими делами и задачами каждого трудового коллектива, способствовать мобилизации масс на досрочное завершение пятилетки, на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь ленинского юбилея.

В преддверии светлой даты трудящиеся нашей страны еще выше поднимают победоносное знамя ленинизма. Под этим знаменем мы прошли большой славный путь революционной борьбы и творческого созидания. Под этим знаменем, продолжая дело Ленина, советский народ, руководимый Коммунистической партией, уверено идет вперед к своей великой цели, отдает все силы, знания, энергию борьбе за победу коммунистических идеалов, за лучшее будущее человечества.

(Передовая «Правды» за 24 декабря 1969 г.).

ТРУДОВОЙ ритм России

24 декабря в Большом Кремлевском дворце завершила работу Шестая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Депутаты обсудили доклады о проектах Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета Российской Федерации на 1970 год. Выступившие в прениях нарисовали яркую картину созидательной работы тружеников России, которые готовятся достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Депутаты единогласно приняли Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1970 год и Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1970 год. Утверждены Указы, принятые между сессиями Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС).

Юбилейная ГРАМОТА УГОЛЬЩИКОВ

Угольщики нашей страны не раз доказывали, что их не зря называют гвардией рабочего класса. Пример тому — успехи горняков нашего рудника, досрочно выполнивших годовой план добычи топлива.

Для поощрения наиболее отличившихся шахтерских коллективов коллегия Министерства угольной промышленности страны и президиум Центрального комитета профсоюза угольщиков постановили учредить Юбилейную Почетную грамоту. Такими грамотами будут награждаться наиболее отличившиеся в юбилейном соревновании коллективы, добившиеся высоких производственных показателей в дни подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и занявшие вторые и третьи места по итогам Всесоюзного соревнования за первый квартал 1970 года.

ГОТОВЯТСЯ К ПЕРЕПИСИ

Читатели уже знают, что в январе 1970 года будет проводиться Всесоюзная перепись населения. 16—19 декабря проводилась учеба-инструктаж счетчиков (лиц, которые будут проводить перепись). В Соцгородке работало 3 инструкторских отдела: в 5-й горбольнице, в школе № 9 и в клубе шахтостроителей. В последнем из перечисленных учреждений занятия проводил Серебряков. Под его руководством будущие счетчики изучили инструкцию «О порядке Всесоюзной переписи населения 1970 года», познакомились с тем, как обращаться с переписными и опросными листами, с контрольными бланками, справками.

А когда занятия подошли к концу, все сдавали экзамены.

В январе у счетчиков будет много работы. 7-го числа им выдаются нагрудные значки, записные книжки, авторучки, в общем все необходимое. А затем вместе с инструкторами-контролерами счетчики обойдут свои участки, познакомятся с жильцами, с расположением улиц, домов.

Л. ТИХОМИРОВА

В первичных партийных

С УВЛЕЧЕНИЕМ

После смены шахтеры спешат домой. У каждого свои думы. Михаил Григорьевич все еще под впечатлением прошедшего отчетно-выборного партийного собрания на своем участке.

«Год отдыха» кончился. Снова коммунисты избрали его своим вожаком. Возражал, конечно. Но что сейчас об этом вспоминать, сейчас другие заботы — как лучше организовать работу среди коммунистов.

А только ли среди коммунистов? Нет. Ведь с этого дня он не просто brigadier горнорабочих, а секретарь парторганизации на участке. Стало быть ответствен за весь коллектив.

И Герой Социалистического Труда Измельцев перебирал в памяти всех членов партии. Вспоминал, кто какое поручение выполнял, отдельные эпизоды из жизни коммунистов. Тут же прикидывал, как сейчас распределить поручения, что, прежде всего, записать в план работы.

Раздумья партийного сэкретаря. Много ему надо предусмотреть. Сама должность заставляет вникать во всю многообразную жизнь коллектива. А если к тому же участок отстает?

С чего начинать? Составил Михаил Григорьевич план работы, внес его на обсуждение членов партбюро. Первым пунктом в этом плане значилось — «О руководстве горного мастера на смене». Согласились члены бюро, что актуальный этот вопрос. От горного мастера многое зависит, чтобы работа была ритмичной.

Очередное партийное собрание заслушивало отчеты горных мастеров. Коммунисты дотошно, скрупулезно анализировали их работу. Они не придирились, а по-партийному, по-товарищески указывали на недостатки. Собрание не просто обязало горных мастеров сделать то-то, то-то, а наметило задачи коммунистам для поддержания авторитета горного надзора.

Забот у партийного секретаря много. Конечно, производство на первом плане.

Партбюро участка выносило на обсуждение и вопросы: об учебе коммунистов, о практике проведения партийных собраний и другие.

Повестка дня здесь интересует всех коммунистов. Собрания проходят живо, интересно, при высокой активности. «Штатных» членов нет. Нет и таких, которые бы отмечались. Какой-то особый боевой накал на каждом собрании. Это можно чувствовать и потому, что после собрания коммунисты не остаются, а расходясь, обмениваются мнениями, впечатлениями по обсуждаемому вопросу.

Решения в этой партийной организации конкретны. За выполнение их партбюро борется настойчиво.

Участок отставал. Партбюро так сумело направить работу партийной организации, что она возглавила борьбу за преодоление отставания.

Если сейчас спросить: «Почему стали плоскость?», то некоторые ответят: «Дела на участке улучшились, видно из показателей. Например, брали обязательство в четвертом квартале выдать сверхпланового топлива 6000 тонн, а спровадили на гора почти 11000 тонн дополнительно. За счет чего успех?»

За счет того, что партийная организация строго следит за соблюдением трудовой и производственной дисциплины. Коммунисты здесь постоянно вникают в производственные дела. Они не проходят мимо недостатков, упущений. Они непримиримы к расхищению, к неорганизованности. И во всем этом большая заслуга секретаря партийной организации участка Михаила Григорьевича Измельцева.

Тактичность, особый подход к каждому коммунисту — отличительная черта в работе участкового партийного вожака. Особенно это ярко сказывается при распределении поручений. Измельцев учитывает склонности и интересы своих коммунистов. Это сказывается и на выполнении ими поручений. Здесь нет пассивных.

Прежде чем поручить И. Д. Казеннову возглавить пост народного контроля, Михаил Григорьевич с ним побеседовал, убедился, что это поручение ему по душевому. Коммунист Р. И. Ишаков член поста народного контроля. Г. И. Кочубев член группы народного контроля шахты. Все эти товарищи активные помощники партийной организации и руководства участка в решении поставленных задач.

Когда стал вопрос о редакторе стенной газеты, то на партбюро называли кандидатуру Г. К. Смолина. И не ошиблись. Ответственным за работу с подшефным классом шестых «А» школы № 18 здесь Г. Ф. Бородач. Он учится на последнем курсе вечернего отделения горного техникума. Поручение ему по душевому. Дружба между горняками и школьниками крепкая. Они часто бывают друг у друга.

Партийная организация участка № 1, которую возглавляет Михаил Григорьевич Измельцев, — одна из боевых на нашей шахте. Здесь и наглядная агитация лучше, чем на других участках и подиска на периодические издания прошла успешно, и любые мероприятия проводятся более организованно. На мой взгляд, это потому, что партийный вожак с увлечением работает.

В. ШУТЬЛЕВА,
руководящая парткабинетом
шахты имени Ярославского.

«ПАМЯТЬ ЛЕНИНА» — так называл выведенный новый сорт тюльпана известный голландский цветовод и селекционер Теодор Лефебер. За долгие десятилетия работы он создал сотни сортов тюльпанов, но цветок «Память Ленина», по мнению самого автора, по праву может считаться самым красивым из них. Для этого потребовалось несколько лет напряженных творческих поисков.

Недавно Лефебер прислал в дар Москве первую партию луковиц нового тюльпана. Они высажены в Кремле и расцветут весной, в апреле 1970 года когда весь мир будет отмечать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: Т. Лефебер со своим новым шедевром — тюльпаном «Память Ленина».

Фотохроника ТАСС.

Конференция лекторов

23 декабря состоялась отчетно-выборная конференция городского общества «Знание». С докладом о работе за 1969 год выступила ответственный секретарь правления К. А. Прокурина.

В прениях приняли участие председатели первичных организаций общества «Знание» шахт «Журинка-З» и имени Кирова С. Ф. Потомов и В. И. Ларичева, секретари партийных организаций шахты «Полысаевская-2» и завода «Кузбассэлемент» С. Д. Миков и М. И. Юрьев, лектор З. А. Сулейманова и другие. Они подробно проанализировали состояние идеологической пропаганды в городе, внесли конкретные предложения по улучшению ее.

На конференции также выступили заместитель председателя областного правления общества «Знание» М. А. Решенин и секретарь ГК КПСС М. П. Жердев.

Конференция избрала новый состав правления в количестве 33-х человек. Избран президиум из 11 человек.

Председателем городского правления общества «Знание» избран С. Л. Мадорский, заместителем председателя И. Е. Ермаков, ответственным секретарем К. А. Прокурина.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

БЕЗ НЕУДАЧ

Первый раз я услышала о Марии Ивановне Белых года полтора назад. Один из наших сотрудников пришел на работу в новом костюме. Костюм был очень красивый, главное, отлично сидел.

— У Трофимова, небось, шил? — спрашиваем парня.

— Нет, у Марии Ивановны, в экспериментальном цехе. Мне ее посоветовали, и как видите, не зря.

Этот оригинальный костюм-трансформер помнится мне до сих пор. А вот Мария Ивановна его не помнит. Может, потому, что за это время через ее руки, руки специалиста по мужским костюмам, прошел не один десяток костюмов. А, может, потому не запомнилась Мария Ивановна ее тогдашняя удача, что неудач у нее, даже если судить очень строго, не бывает.

Говоря последние слова, я понимаю, какую ответственность беру на

себя — неудачи возможны в любом деле. Тем более в швейном. Кто хоть раз в жизни садился за швейную машинку, чтобы сшить пусть даже детское платьице, знает, что шитье — дело, ох, какое непростое. Кажется, что легче сшить скроенные детали платья между собой? Нет, на какой-то сантиметр всего вместо правильной передвижки, например, посадку рукава — и «смотрит» рукав совсем не туда и складками собирается... Недаром портновское мастерство издавна считают своего рода искусством.

Чтобы понять, почему у Марии Ивановны не бывает неудач, надо посмотреть, как она работает. Как тщательно, применяя нужные лекала и учитывая особенности фигуры (тут прибавит, там срежет по сравнению со стандартом) делает она раскрой ткани. Нужно посмотреть, как она шьет, не ленясь переделать деталь

костюма, если надо, и один, и два раза. Как старательно обрабатывает все детали изделия. Условия работы, уровень механизации на фабрике индустриального пошивща еще далеки от условий, которые созданы на фабриках массового пошивща, и здесь трудно добиться такой же чистоты обработки изделий.

Но возьмите костюмы, сшитые Марией Ивановной, и сравните с костюмами, сшитыми в объединении «Одежда» — по тщательности обработки первые не уступят вторым.

Понять, почему в работе Марии Ивановны не бывает неудач, можно и из одного маленького эпизода. Она закончила подготовку ко второй примерке. Примерила пиджак на манекене и, хмуриясь, оглядывает его: не нравится ей что-то в нем. «Да что вы, Мария Ивановна, все хорошо», — возразила ей подошедшая заведующая цехом. Пиджак и в самом деле сидел на манекене как влитый — ни складочки, ни маленькой морщинки. «Да я всегда к чему-нибудь придерусь», — согласилась потом и Мария Ивановна. А мне тогда подумалось: «Если бы каждый относился к своей работе вот так, критически, пристально, насколько бы выиграли все».

Работать без неудач помогает Марии Ивановне, конечно, и опыт. Как-никак, в швейном производстве она работает уже 19 лет. Семнадцать — на 10-й швейфабрике, последние два года — на фабрике индустриального пошивща. Уважали ее на 10-й швейфабрике — недавно еще приходили прямо на дом, уговаривали вернуться (ушла Мария Ивановна оттуда из-за того, что ездить далеко, а здоровье у нее не очень хорошее).

Но Мария Ивановна отказалась — не в ее правилах бегать с места на место, да и привыкла уже к новому коллективу. А больше всего потому, что видит — здесь работа ее очень нужна. «Сколько у нас еще недостатков, особенно в обработке изделий», — сокрушается она. Но не только сокрушается. Мария Ивановна — лаборант экспериментального цеха. Она не только шьет сама, она контролирует работу мастеров по пошиву мужских костюмов во всем ателье фабрики. Проверяет сделанное, учит, как лучше выполнить ту или иную операцию, учит новым методам обработки деталей. В общем — старается, чтобы не только у нее, но и у других мастеров фабрики не было «отказов», не было неудач в работе.

М. КУЗНЕЦОВА.

НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

ГОТОВИМ ОЧИСТИНИКАМ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

На шахте имени С. М. Кирова в авангарде соревнования проходческих бригад идет бригада Юрия Николаевича Криони. У коллектива цель — выполнить пятилетний план проходки горных выработок к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Проходчики твердо идут в намеченной цели. За три года и 11 месяцев бригада прошла сверх плана 1731 погонный метр. Этот результат — верная гарантия тому, что цель будет достигнута.

На воссоздании очистного фонда замечательно работает коллектив 8-го участка, руководимый Виктором Александровичем Шевченко. По итогам за ноябрь район профсоюза присудил этому

участку первенство по шахте с вручением Красного переходящего знамени. Государственный план проходки горных выработок коллектив выполнил на 112,9 процента, сэкономив при этом 417 рублей и значительно превысив плановую производительность труда проходчиков.

На этом же, восьмом, участке трудится и бригада Дмитрия Степановича Афанасьева, добившаяся первенства среди проходческих бригад шахты. Месячное задание по проходке подэтажного штreta бригада выполнила на 113,5 процента. В этом коллективе резко возрос процент выполнения технических норм выработки.

А. ВОСТРИКОВ.

На новые рубежи

Как и все горняки шахты, мы готовим достойную встречу 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Коллектив бригады, который состоит из 12 человек, стремится работать все лучше и лучше. С самого начала года мы из месяца в месяц перевыполняем государственный план и свои социалистические обязательства.

В октябре начали проходить капитальную выработку — 74-й конвейерный штрев. Когда подвели итоги за месяц, результаты всех порадовали: 74 метра, из них 23 сверх плана. И заработка хороший — 427 рублей.

Каждую смену звенья брали по циклу и успевали подготовить забой к работе.

Несмотря на помехи с доставкой леса, все у нас в бригаде относятся к работе добросовестно. Но нельзя не

сказать добрых слов о звеньевом Алексее Будникове. Он может, когда нужно, и посоветовать, и показать. Одним словом, расторопный звеньевой. Очень хорошо работают у нас гг. Жданов, Сухов, Даниленко, Шкрябко, Коноплев.

Коллектив бригады закончил план этого года к 1 декабря, а в счет 1970 года мы уже прошли 82 погонных метра горных выработок.

В ответ на обращение бригадиров очистных и подготовительных бригад угольных предприятий ордена Ленина комбината «Кузбассуголь» мы еще шире развернем соревнование за поход на новые рубежи, за максимальное использование каждой рабочей минуты, за достойную встречу ленинского юбилея.

П. РЕШЕТНИКОВ,
бригадир проходческой
бригады шахты «Журишка-3».



Выпускаемому Горьковским автозаводом ГАЗ-66 присужден Знак качества. Эта машина имеет гарантийный пробег 120 тысяч километров, скорость — 90—95 километров в час, устойчива на резких поворотах при скорости до 65 километров в час, способна преодолевать подъемы до 30 градусов, а в песках — до 24, обладает высокой проходимостью. На автомобиле установлен 8-цилиндровый мотор мощностью 115 лошадиных сил.

На снимке: ГАЗ-66.

Фото В. Войтенко

Фотохроника ТАСС.

За высокую культуру производства!

Прошло полтора года с тех пор, как коллектив девятого участка шахты «Полысаевская-2» выступил инициатором соревнования за высокую культуру производства.

Что же изменилось за это время? Что нового на участке?

Ранее, случалось, смену сдавали с заштыбованными конвейерами, ходок сдерживался захламленным, трапы были поломаны, какое-то размежевание наблюдалось в звеньях. Побеседовали, посоветовались на участке и решили закрепить все горные выработки за горными мастерами, на которых и возложили ответственность за состояние выработок. Так, за Н. А. Морозовым закрепили конвейерный штрев, за А. П. Поповым — вентиляционный, за Г. П. Могильниковым — ходок, за Э. Н. Клипциком — наклонный квершлаг.

Прошло время, и выработки стало не узнать: в них навели и поддерживают образцовый порядок. Каждая смена во главе с горным мастером старалась лучше, чище содержать свои рабочие места.

Горная техника также закреплена за каждым электрослесарем, и их негласное соревнование, — у кого лучше и без остановок, без поломок будут работать агрегаты, — дает свои положительные результаты.

— Стоит мне, — говорит механик девятого участка А. Н. Призов, — появиться в шахте, как каждый механизатор старается рассказать о профилактике, о своих новшествах, примененных для безаварийной работы механизмов. Они тут же сделают заявку на какую-нибудь из запчастей.

Механизаторы, горнорабочие, руководство участка с помощью общественности делают все возможное для выполнения юбилейных обязательств. Только в ноябре участок имеет на сверхплановом счету 4400 тонн угля. Производительность труда каждого горнорабочего составила 1000 тонн в месяц.

За 11 месяцев текущего года коллектив выдал сверх плана 35443 тонны, а всего отгружено участком 235198 тонны. Экономия

от снижения себестоимости составила 24400 рублей.

Какая же культура производства, если на участке есть прогульщики? И коллектив стал бороться с этим злом. Достаточно привести такой пример. Горнорабочий А. Е. Решетников прогуливал и все как-то шутками отдавался. Даст слово — и снова прогул. На одном из рабочих собраний товарищи его так «пропесочили», что Решетников чуть не сквозь слезы, заверил: «Все, больше не повторится, поверите мне...» Решетников свое слово сдержал, сейчас он — примерный рабочий.

Наряду с образцовым поддержанием горных выработок на участке строго соблюдаются технологии производства и правила безопасности. Предписания службы ТБ и ПВК, а также участковых общественных инспекторов М. Букарева и Т. Федорова руководством участка выполняются в установленные сроки.

На 19 дней раньше срока шахта выполнила годовой план добычи угля. Большой вклад в этот успех внес коллектив 9-го участка. Нельзя не отметить флагманов высокой культуры производства бригадира И. С. Напреева, звеньевого Н. П. Гуррова, горнорабочих В. А. Рулина, И. П. Федорко, И. Е. Федосова, комбайнеров В. С. Бурдакова, электрослесарей П. Е. Панова, Э. Г. Энбрехта, П. В. Печеркина.

— Механизаторы, — говорит далее А. Н. Призов, — в совершенстве овладели техникой и с полной отдачей сил и знаний выполняют свои обязанности. Однажды передавали комбайновый кабель, так электрослесарь Панов не ушел на гора, пока не устранил аварию. Таких примеров можно привести много.

Высокая культура производства — залог успешного выполнения и перевыполнения плана добычи угля, повышения производительности труда, улучшения качества продукции.

П. ПАРФЕНОВ, рабкор.

КРЕПКАЯ ДРУЖБА

Шестой год нашу бригаду и учащихся шестого класса «А» восьмилетней школы № 8 связывает крепкая дружба. Ребята у нас на шахте частые и желанные гости. Вот и в этом месяце они пришли к нам на шахту вместе со своим классным руководителем Антониной Ивановной Журавлевой, пришли, чтобы рассказать о своих далах, успехах в учебе.

Витя Чертов выступил пе-

ред присутствующими с докладом на тему: «Каким был Владимир Ильич Ленин». Многие ребята выразительно прочитали стихи. Потом перед детьми выступили члены бригады Василий Иванович Глумов и Николай Севрюк. Они рассказали о задачах, которые стоят перед бригадой в юбилейном году, о правилах поведения для учащихся.

Такие встречи, а они бывают довольно часто, приносят только пользу и нам, и нашим подшефным. Я думаю (такое мнение и у всех членов бригады), что наши ребята приложат все усилия, чтобы учиться только на «хорошо» и «отлично», будут для других примером в учебе и поведении. Больших им успехов в Новом году!

Л. БАШМАКОВ.

Шахта им. 7 ноября.

ПРОЩАЙ, «БУКВАРЬ»!

У наших первоклассников был на днях большой, очень интересный праздник. Они изучили первую в своей жизни книгу — «Букварь».

Ребята за три с небольшим месяца многому научились. Мы, родители, вполне понимали всю сложность занятий по новой программе, трудной, очень насыщенной. Нам кажется, Ольга Алексеевна Орочкина блестяще справилась со своей задачей. Сорок маленьких человечков хорошо усвоили программу — они умеют читать (а многие даже хорошо читают), умеют не

только складывать и вычитать двузначные цифры, они знают и находят неизвестные в решении примеров, грамотно пишут диктанты.

Из сорока разных ребят учитель сплотил коллектив. Это важнейшая заслуга учителя. Не все сорок и сейчас одинаковы, прилежны, в чем-то они разнятся, но мы знаем, что в классе уже теперь есть группа сильных учеников, которая помогает тем, кто слабее успевает, спрашивает с тех, кто проявляет леность.

Приятно было присутствовать в классе на празднике

прощания с «Букварем». Десяти подготовили много интересных номеров художественной самодеятельности. Наградой детям за труд были подарки, и среди них книги.

Теперь «Букварь» поставлен на книжной полке в самый дальний угол. Может быть он сохранится до совершеннолетия первоклашек, и когда-нибудь они скажут, что, может быть, Родина и началась с картинки в «Букваре», с того первого знака, что набран крупным шрифтом.

Н. КАПУСТИН,

Школа № 8.

ПРИМЕР В РАБОТЕ

Я хочу рассказать о школьной столовой, коллектив которой сравнительно недавно. В нем всего пять человек: буфетчица — Т. С. Большунова, две пирожницы — А. Е. Иштикова, Г. М. Тарганская, повар Г. М. Будлыгина, посудница — Н. П. Королева. Эти люди, безусловно, заслуживают самой доброй похвалы.

Столовая в нашей школе № 18 работает два года. Срок

небольшой, но за это время работники столовой показали себя умелыми мастерами своего дела. По сравнению с прошлым годом, здесь намного улучшилось качество приготовляемой пищи, сейчас из месяца в месяц столовая перевыполняет план. А главное все-таки в том, что в любое время дня школьники могут хорошо поесть.

Приходишь в столовую, и

тебя встречают добрым улыбкой. От этого на душе становится даже теплей. Мне могут сказать: «Стоят ли людей хвалить за то, что они обязаны делать по долгу своей работы?» К сожалению, еще не все столовые нашего города работают удовлетворительно. Коллектив нашей столовой работает с душой, и с него стоит брать пример.

С. БАРАНОВ.

СТРАНА ВОСХОДЯЩЕГО СОЛНЦА*

Мы побывали на священном острове Миадзима, (по соседству с Хирасимой), — одним из 3-х красивейших мест Японии. На берегу острова находится древнейший храм синтоизма, хранилище ценностей древней культуры. До недавнего времени на острове запрещалось рожать детей и хоронить умерших. Сейчас первый запрет снят, второй остался. Площадь острова 31 квадратный км., население около 3 тысяч человек. При въезде с моря стоят огромные ворота-тории, высотой 16 м., выполненные в форме настеста для петухов (раньше в жертву богине приносились живых петухов). Стоящие у моря отдельные части храма связаны между собой галереями, и во время приливов создается впечатление, что храм плавает. Самым важным праздником, который здесь отмечается, является «энненсанмай» — праздник долгожития. Мужчины и мальчики ныряют в воду и

*) Продолжение. См. №№ 252, 254.

У НАШИХ ВОСТОЧНЫХ СОСЕДЕЙ

ловят мячи. Кто поймает, тот получает его как приз и надежду на счастье в течение всей жизни.

Затем мы посетили текстильный и сталелитейный центр Японии — Нагоя — город с 2-миллионным населением, откуда суперэкспрессом отправились в город-музей, бывшую столицу Японии (до 1868 года) — Киото. Электропоезда по этой железной дороге идут со скоростью 210 километров в час. Расстояние в 143 км. между городами мы проехали за 47 минут, секунда в секунду по расписанию были на месте. В Киото нам показали многочисленные памятники старины: храмы, дворцы, замки. Следует заметить, что в Японии очень много музеев и памятников, которые свято охраняются и охотно посещаются самими японцами. Особенно много организуется школьных экскурсий. В школьных программах на каждую четверть (семестр) предусмотрены специально часы для экскурсий с выездом в города на значительное расстояние.

В Японии существует несколько религий (буддизм, синтоизм, христианство), но для японцев характерно отсутствие глубокого религиозного фанатизма. Религия воспринимается как система тради-

ций. Исследователи усматривают в сознании японцев стихийные атеистические начала. Церковь отделена от государства, однако традиции остались. В одном из храмов мы видели, как родители подвели своих 2-х детей к священнику, который, как объяснили нам, совершил обряд для счастья детей — чтобы они хорошо учились и имели успехи в жизни. Так же делали и другие родители. Это было 15 ноября, когда японцы отмечали праздник 7-5-3-летних детей. Вообще надо заметить, что дети у японцев пользуются большим вниманием и заботой.

Экскурсионная фирма дала нам возможность ознакомиться в течение четырех дней и со столицей Японии, громадным городом-муравейником, имеющим население свыше 11 млн. человек. Токио (буквальный перевод «Восточная столица») является современным городом европейского типа, но сохранил немало своих старых черт и особенностей. Оригинальная смесь западного и восточного, прошлого и современного оставляет большое впечатление.

Для того, чтобы представить масштабы города, нам предложили подняться на телебашню (на высоту 150 м.). По площади город немногот

больше Москвы, но для Токио характерна большая скучность, узкие улицы.

Проблемы других больших городов Европы и Америки коснулись и Токио. Основная проблема — транспортная. На наиболее загруженных участках автострады движение идет в 2, а в одном месте даже в 3 этажа. В очерках, которые мы читали о Токио, говорится, что автодороги по всему городу идут по крышам домов. Это, конечно, не совсем так. Дороги имеют свои несущие конструкции, в подлинном смысле они не проходят по крышам, но дома высотой до 3-х этажей находятся под дорогой, т. к. их невыгодно сносить.

Очень красив торговый центр Токио — Гинза, особенно вечером, когда зажигаются огни рекламы. Вообще японцы любят красочность в оформлении своих домов, улиц. Как-то поздно вечером, когда теплоход проходил в проливе между островами Хонсю и Кюсю, мы любовались не просто электрическими огнями, характерными для густонаселенных районов, а настоящей иллюминацией, разноцветным морем огней.

К сожалению, нам не показали могилу разведчика Рихарда Зорге «из соображений политического характера»: до-

рога на кладбище проходит мимо военной базы.

Из Токио ездили для ознакомления с Никко — историческим городом, одним из самых прекрасных уголков Японии. Есть такая поговорка: «Кто не видел Никко, тот не знает, что такое японское (прекрасное)». Никко — небольшой городок (всего 32 тыс. жителей). Он славится великолепной природой: горными пейзажами, живописными реками, озерами, водопадами. Район имеет разнообразную растительность и животный мир, геологические и минеральные запасы, поэтому его по праву считают музеем естественных наук. Ботанический сад Никко занимает территорию 13,1 гектара и имеет 1300 видов растений. Очень красивы водопады. Один из них — Кегон падает с высотой 96,3 метра, другой — Кира — с 75 метров.

Самыми последними пунктами нашего путешествия были порт Отару и крупный город на острове Хоккайдо — Саппоро. Здесь, как и в Майдзуру, нам была организована хорошая, очень теплая встреча и проводы. В городе Саппоро, имеющем население 957 тысяч человек, нам показали строительство спортивных сооружений к XI Всемирным зимним олимпийским играм, которые будут проводиться в феврале 1972 года.

Г. ВОСТРИКОВА,
В. ВОСТРИКОВ.

(Окончание следует)

НА ВДНХ СССР

Урожай убрали в закрома. Золотистая пшеница засыпана в хранилища, но на этом забота о хлебе не кончается. Надо тщательно просушивать зерно, чтобы оно не испортилось.

На ВДНХ СССР показывается новый интересный и более эффективный способ сушки, чем прежние. Сущность его состоит в том, что чередуются периоды подачи

Импульсная сушка

горячего воздуха, нагретого до 200 градусов, с холодным.

Для этого следует реконструировать существующие сушилки: установить новые клапаны и специальный командный аппарат, который обеспечивает автоматизацию процесса сушки по заданной программе. После этого производительность

машины резко возрастает. Например, по старому способу установкой ДСП-32 можно просушить в час 33 тонны, а по новому — 50. Кроме того, снижается расход топлива и электроэнергии.

Реконструкция одного агрегата обходится в 400 рублей. Разработан импульсный способ сушки в Одесском технологическом институте имени М. В. Ломоносова.

телефидение

ПЯТНИЦА,
26 ДЕКАБРЯ

17.00 Программа передач.

17.05 Для младших школьников. «Сто тысяч почему».

17.35 Мультипликационный фильм.

17.45 Для школьников. «Светофор идет по улице».

18.00 «В далеком Шушенском». Документальный телевизионный фильм.

18.10 «Как вы отдыхаете?».

18.20 «За технический прогресс».

18.50 Киножурнал.

19.00 Продолжение передачи «Как вы отдыхаете?».

19.40 Киножурнал.

19.50 Теленовости.

20.05 Международное обозрение.

20.20 В помощь школе. Биология. 8—10 классы. Взаимосвязь науки.

20.50 «Рабочая часть». Документальный телефильм.

21.05 «Летучая мышь». Спектакль театра оперетты Кузбасса.

Ленинск-Кузнецкая курсовая база производит набор на курсы шоферов-профессионалов 3-го класса с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 15 рублей.

Обращаться по адресу: пер. Трестовский, 9-а (в районе пионерского парка).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»

ЛУЧШИЕ ГОДЫ НАШЕЙ ЖИЗНИ

(2 серии)

Сеансы: 9.30, 12.30, 5.30, 8.40.

НА КИЕВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

Сеанс в 3.40.

«РОДИНА»

ДАЛЕКО НА ЗАПАДЕ

Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

«СИБИРЬ»

ВЗРЫВ ПОСЛЕ ПОЛУНОЧИ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ИГРА БЕЗ ПРАВИЛ

Сеансы: 10, 2.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ФАНТОМАС

(3 серии)

Сеансы: 4.6, 8.



ПОСТРАНАМ МИРА

По традиции в один из дней декабря на улицах предновогоднего Будапешта появляется любимая всеми детьми фигура Деда-Мороза.

Фото МТИ-ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10 (два звонка), секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудающих 5-37 (два звонка) и через АТС 9-43, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17,
ОП 13599 Заказ 9728

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кузбасская геодезическая экспедиция — сторожа, кочегаров на водогрейные котлы.

Детское учреждение — мастера производственного обучения (по металлообработке), слесаря-сантехника, прачку, начальника снабжения, парикмахера, работников охраны, начальника медицинской части.

Фабрика индивидуального пошива — электрика, художника, мастера по пошиву верхней одежды, приемщика в мастерскую совхоза им. Чкалова, кла-довщика в ателье «Новинка».

Ленинск-Кузнецкий «Вторчермет» — крановщиков, бензорезчиков, строгальщиков, разнорабочих.

Обращаться: горисполком, комитета № 8.

Профилакторий шахты имени Кирова — квалифицированного повара.

Обращаться: ул. Калинина, 18.

ДЛЯ ОТКРЫВАЮЩЕГО СЯ ПЕЛЬМЕННОЙ ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: повара, пирожницы, кухработницы, уборщицы, буфетчицы, гардеробщицы, сторожа. Для других предприятий касиры, уборщицы, опытный художник, плотники, столяры, маляры, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров орса продтоварами треста «Ленинуголь».

ПМК-263 — заместителя главного бухгалтера, плотников, каменщиков, электриков, учеников электриков, монтажников по сборному железобетону, шофера для обучения автокрановщиков. За передвижной характер работ — 20

процентов надбавки, однократно обеспечиваются благоустроенным общежитием в пос. Никитинка.

Дорожно-эксплуатационный участок срочно — кочегаров на Лапшиновский асфальтобетонный завод (оплата в пределах 100—120 рублей), газоэлектросварщика в гараж участка и бухгалтера материальной части.

Обращаться по адресу: пер. Весовой, 4 (у завода «Красный Октябрь»).

Аэропорт — шоффера (оклад 125 рублей), обеспечивается спецодеждой, и автомеханика (оклад 120 рублей).

Ленинск-Кузнецкое племживобъединение — зоотехника.

Обращаться: ул. Партизанская, 35.

Коллектив Полысаевского ДСУ искренне соболезнует сотруднику управления Маричеву Владимиру Николаевичу по случаю смерти его матери МАРИЧЕВОЙ

Марии Филимоновны